



当你爱上读书 世界就爱上了你



小海镇

## 家门口“一餐热饭”让老年人吃出幸福味

本报讯 (吴祥胜 陈岑)一菜一汤品出温暖民生,一粥一饭尝出幸福晚年。近年来,在大丰区小海镇,长者食堂正成为老年人幸福生活的温馨港湾。

每天上午10点30分,小海镇小海村的长者食堂便飘出阵阵饭菜香气。走进食堂,干净整洁的厨房内,现代化烹饪设备一应俱全;宽敞明亮的用餐区,座椅排列整齐有序。红烧鸡腿色泽诱人,西红柿炒蛋酸甜可口,一道道色香味俱佳的菜品在售饭窗口前整齐摆

放,引得老人们早早前来,满心期待即将开始的午餐时光。

该村的长者食堂由村委会直接运营管理。据村党支部书记兼村委会主任袁天荣介绍,食堂自开办一年多来,始终坚守公益性原则,采用“政府补贴+村集体出资+个人支付”的多元筹资模式,切实解决老年人就餐难题。目前,食堂每日就餐人数稳定在20余人,服务对象主要包括老年低保户、低收入户、残疾老人、独居老人等。食堂每餐提供一荤一素一汤,餐标约10元,根据

年龄实行阶梯收费,60至70岁老人每餐支付3元,70至80岁老人支付2元,80岁以上老人仅收取1元。为保障老人用餐质量,村里专门聘请专业厨师负责食材采购与烹饪,精心安排每日菜单,确保菜品丰富不重样。开餐时,村组干部主动轮值,热情地为老人盛饭上菜、引导就座、收拾餐具,提供全方位贴心服务。

该镇积极践行尊老敬老理念,已实现全镇15个村“长者食堂”全覆盖,让每一位老人都能在家门口享受到热腾

腾的饭菜,安享幸福“食”光。

干净整洁的就餐环境、丰富可口的菜品、细致周到的服务,让长者食堂收获了老人们的广泛赞誉。“这个食堂开得太好了,解决了我们老年人吃饭的大难题,饭菜味道好,价格也实惠,以后再也不用为做饭发愁了。”村民朱大爷谈及长者食堂,脸上洋溢着幸福的笑容。小海镇以“小食堂”托起“大民生”,将尊老敬老的传统美德融入日常点滴,切实提升老年人的获得感与幸福感。

### 新闻速递

大桥镇

#### 为老年人送上民法典“知识大餐”

本报讯 (卞婧 曹勇 季俊华)5月20日上午,大丰区大桥镇司法所联合镇团委、镇法律服务所,将专业的法律知识送到方向村老年人身边,为他们呈上一份丰富的民法典“知识大餐”。

活动现场,法律工作人员用通俗易懂的语言,结合典型案例,深入浅出地为老年人讲解民法典中与他们生活息息相关的法律条文,涵盖婚姻家庭、财产继承、赡养义务等内容。针对老年人关心的遗嘱订立、子女赡养纠纷等问题,法律工作人员耐心细致地答疑解惑,引导老年人学会运用

法律武器维护自身合法权益。

宣讲结束后,法律工作人员向在场老年人分发了民法典宣传小册子,方便他们随时查阅学习。“这样的活动太好了,让我们这些老年人也能听得懂、学得会法律知识。”参与活动的任大爷感慨道。此次活动不仅增强了老年人的法治观念和维权意识,也进一步营造了尊法学法守法用法的良好社会氛围。

据悉,该镇将持续到各村开展多样化的普法宣传活动,推动法律知识走进千家万户,为法治社会建设贡献力量。

盐东镇

## 救助政策进社区

本报讯 (周洲)5月20日下午,亭湖区民政局、盐东镇新时代文明实践所、社会事业局及盐东镇民政服务站,共同在盐东镇李灶社区开展了“苏扶助困 救在身边”社会救助政策进社区主题宣传活动,将“政策干货”直接送到居民手中。

活动现场,工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传手册以及现场讲解等多种形式,全面、详细地向群众介绍了城乡居民最低生活保障、特困人员救助供养、残疾人两项补贴、刚性支出困难家庭救助、临时救助等社会救助政策的救助对象和办理流程,并对群众提出的各类疑问进行了耐心细致解答,确保群众充分理解和掌握与自己息息相关的惠民政策。



5月22日,位于大丰区白驹镇的新鑫蔬菜合作社智能大棚内,农民正在采割新鲜的茼蒿。随着高温季节的到来,白驹镇积极引导农户加强蔬菜生产管理,推广使用微喷滴灌、生化诱虫杀虫等技术,种植耐储运、抗高温的蔬菜品种,助力托稳百姓“菜篮子”。

董汝涛 朱崇敬 摄

宝瓶湖街道

## 关爱留守儿童

本报讯 (李京京)5月20日,亭湖区宝瓶湖街道新港村关心下一代工作委员会联合新港村志愿者服务队,深入辖区七组慰问留守儿童,为留守儿童送去温暖与关怀。

在走访过程中,关工委工作人员、志愿者们与孩子及其监护人亲切交谈,细致了解孩子的学习进展、生活状况及身心健康情况。工作人员重点询问了孩子在校学习表现和课后作业完成情况,并鼓励他保持积极心态,勤奋学习。

针对留守儿童的监护现状,新港村关工委详细记录家庭实际需求,并现场检查了居家安全环境。

黄尖镇新闸村

## 加强交通安全宣传

本报讯 (吉韩)为提升群众交通安全意识,守护出行平安,5月20日,亭湖区黄尖镇新闸村依托新时代文明实践站、联合黄尖交警队,开展交通安全知识宣传活动,为村民送上实用的“安全指南”。

活动中,新闸村网格员走上街头,针对骑乘电动自行车和摩托车不戴头盔、有盔不戴、佩戴不正确的行为,进行现场纠正与劝导。

网格员们用简洁通俗的语言,向驾驶人宣传道路交通法律法规,详细讲解佩戴头盔的重要性。同时向过往群众发放印有交通安全提示语的宣传资料,提醒大家摒弃交通陋习和侥幸心理,做到安全文明出行。

先锋街道城西村

## 入户走访服务居民

本报讯 (仇大群)为进一步完善网格信息,确保辖内居民信息的真实性和完整性,使网格管理更加规范、网格服务更加便捷,5月16日至18日,亭湖区先锋街道城西村网格办开展了新一轮入户走访活动。

活动中,网格员向居民宣传各类惠民政策,同时对原有信息进行核对,对有变动的房屋做好记录;对未在家的居民,选择电话、微信联系登记。对走访过程中居民提出的问题,网格员能解决的当场联系沟通解决;对无法当场解答的问题,网格员详细记录并上报相关部门。

走访中,每到一户,网格员还现场向居民宣传安全用气的注意事项,引导居民规范使用燃气,并提醒居民在日常生活中,务必做到及时“关火关电关气”,定期清理阳台、走道、厨房,提高安全意识和自我保护能力。

万盈镇

## 宣传劳动法规提升职工法治素养

本报讯 (张文斌 朱明军)为进一步提升职工群众法治素养,切实保障新就业形态劳动者权益,营造和谐法治氛围,近日,大丰区万盈镇总工会联合万盈镇司法所,在大丰万达纺织有限公司“职工之家”开展劳动法律法规宣传活动,该镇各企业单位及新业态群体代表50余人参与。

活动现场,通过设置展板、发放资料、接受咨询等方式,将法规政策以图文结合形式呈现,辅以典型案例分析,帮助劳动者直观理解法律条文。同时,活动还特邀江苏省首批公益法律服务团队成员、江苏煜衡律师事务所律师陈颖开展专题普法讲座。重点围绕民法典、劳动法、

关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见等法律政策进行讲解。

据悉,本次活动还对企业开展了法治“体检”,深入了解企业生产经营过程中遇到的难题、劳动用工状况及劳动者权益保护方面存在的问题,并提醒督促企业依法规范用工。

草堰镇

## 开展夏季农机安全生产培训

本报讯 (周汉明 刘桂荣)5月14日,大丰区草堰镇组织各村农机协管员、农机操作手、粮食烘干企业人员开展2025年夏季农机安全生产培训,为“三夏”生产筑牢安全屏障。

培训中,大丰区农机执法中队中队长单小辉,围绕农机安全法律法规

进行深入解读,并通过视频播放、案例通报的形式,以翔实的案例和通俗易懂的语言,让晦涩的法律条文变得清晰明了。同时,针对植保无人机、粮食烘干企业有限空间作业等新的重要领域,细致讲解作业规范与安全技术要点,帮助操作人员规避潜在风险。

大丰区农业农村局农机科科长杨大双对农机购置补贴、报废农机具补贴等相关政策进行了全面解读,并从补贴申请条件、流程、标准等方面进行细致阐述,让参会人员充分了解惠农政策,为农机更新换代和产业发展提供政策指引。

## “心灵驿站”里的阳光

——新兴镇关工委守护留守儿童成长纪实

□仇雯 王由华 倪宁

兴趣培养等多元服务,为孩子们筑起成长的“第二家园”。

每周末上午9点,心灵驿站都会准时开放。站内设有“悄悄话聊天室”“梦想绘画角”“书香阅读区”等功能区域,墙上贴满了孩子们的心愿便利贴:“希望爸爸能陪我过生日”“想成为画家”……这里不仅是孩子们的活动场,更是他们敞开心扉的温暖港湾。

小雨的转变,正是心灵驿站精准服务的缩影。作为留守儿童,长期与父母分离的他性格孤僻,成绩下滑明显。关工委特聘的心理健康咨询师束一冉第一次见到小雨时,孩子正缩在教室角落,眼神里满是戒备。“我们先做朋友,再谈成长。”束一冉用了整整两周时间,通过绘画疗法、沙盘游戏等方式,慢慢打开了小雨的心扉。

在新兴镇关工委的规划中,心灵驿站不是孤立存在的,而是织密关爱网络的重要节点。除了专业心理咨询、学业辅导、

询,驿站还建立了“三位一体”帮扶机制:由退休教师组成“学业导师团”,每周开展作业辅导和兴趣拓展;邀请返乡大学生担任“成长伙伴”,通过书信往来、视频通话等方式给予情感支持;定期举办“亲子云课堂”,指导家长通过远程沟通技巧维系亲子关系。

数据显示,心灵驿站运行半年来,已累计服务留守儿童87人次,开展团体辅导活动12场,促成23个家庭建立定期沟通机制。许多像小雨一样的孩子,开始主动参与校园活动:有的加入了学校足球队,有的在作文比赛中获奖,还有的学会了用手机给父母录制“每日小视频”。

张伟英介绍:“我们希望心灵驿站不仅是排忧解难的场所,更要成为传递爱与希望的起点。”目前,新兴镇第二个心灵驿站正在筹备中,计划引入“银发专家团”“企业爱心联盟”等更多社会力量。

大丰港经济开发区

## 多部门联合开展助残助困行动

本报讯 (顾越)为切实提升残疾人、困境儿童等特殊群体的获得感、幸福感和安全感,日前,大丰港经济开发区社会事务局联合司法分局、区妇联开展残疾人权益保障和民生救助政策宣讲活动,推动惠残助困政策落地见效。

“我们企业安置残疾人就业可以享受哪些税收优惠?”“残疾人员工岗位设置有什么特殊要求?”近日,大丰港经济开发区社事局与司法分局联合组建的助残服务小队,先后走进海城实业、新海港置业等多家企业,通过“面对面”座谈、“点对点”答疑的方式,为企业负责人和人事专员详细解读残疾人按比例就业政策、税收减免等惠企政策。

“想要一个新书包”“希望有套彩色画笔”……这些看似平常的小心愿,却是许多困境儿童期盼已久的礼物。在“5·20”这个充满爱的日子,大丰港经济开发区社事局与妇联工作人员带着精心准备的礼物,走进困境儿童所在学校、康复机构及家庭。“除了物质帮助,我们更关注孩子们的心理健康。”该区社事局工作人员表示,此次还为每个孩子建立了成长档案,将持续开展跟踪帮扶。

对点”答疑的方式,为企业负责人和人事专员详细解读残疾人按比例就业政策、税收减免等惠企政策。

“想要一个新